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Nemzetközi egyezményt sérthet a Lázár-féle alkotmánymódosítás
Harmadszor is módosulhat Magyarország legfontosabb t örvényének, a kilenc hónapja életbe lépett hónapos
alaptörvénynek a szövege, ha az Országgy űlés elfogadja Lázár János egyéni indítványként benyú jtott
javaslatát arról, hogy a választójogot el őzetes regisztrációhoz kötik. Eszerint a magyarországi l akhellyel
rendelkez ő választók kizárólag személyesen vagy elektronikus for mában jelentkezhetnek szavazásra. Velük
ellentétben a határon túli magyarok levélben is reg isztrálhatnának. A Medián szeptemberi közvélemény
kutatása szerint a társadalom dönt ő többsége ellenzi az el őzetes választási regisztráció tervezetét, és az
eljárás nemcsak a részvételt, hanem az eredményeket i s jelent ősen befolyásolná.

Az európai demokráciákban a választójog általános, egyenlő, közvetlen és titkos szavazással érvényesül. Van jogász,
aki szerint a négy feltétel közül három biztosan csorbát szenved, ha lesz előzetes regisztráció.

„Képtelen ötletnek tartom, ilyen hibás elgondolást belenyomni az alaptörvénybe lehet, ettől talán az alaptörvényes
lesz, de nem lesz alkotmányos” – fogalmazott az ATV-nek Kolláth György ügyvéd.

A miniszterelnök már hetekkel korábban bejelentette, hogy mindenképpen normakontrollt kér az Alkotmánybíróságtól.
Ám ha a feliratkozás bekerül az alaptörvénybe, papíron máris alkotmányossá válik, így arról az alkotmánybírók nem
dönthetnek. Ettől azonban még sérthet nemzetközi szerződéseket, mint például a Római Egyezményt – hangsúlyozta
Kolláth György. A regisztráció ugyanis csorbítja a demokrácia alapintézményét, a szabad választáshoz való jogot, bár
ezt a kormányzat másképp látja.

„2014-ben egy feliratkozással három választásra jelentkezik be valaki, a parlamenti, az Európa parlamenti és a
helyhatósági választásra egyszerre” – közölte korábban Lázár János, a Miniszterelnökséget vezető államtitkár.

A Lázár nevével fémjelzett alkotmánymódosító javaslat mindezt az önrendelkezési jog kiterjesztéseként tálalja. A
javaslat elfogadása a kétharmad miatt nem lehet kérdés, de ezzel a választójogi szabályok körüli csata korántsem ér
véget, véli az ellenzék.

„A regisztráció még az alaptörvény módosítása után is alaptörvénysértő, ezért azt gondoljuk, hogy ha a fideszes
többség megszavazza a regisztrációt még nincsen minden elvetve, akkor még lesz egy nagyon fontos küzdelem” –
vélte korábban Karácsony Gergely, az LMP frakcióvezető-helyettese.

2014-ben már nem úgy választunk majd, mint korábban. A leglényegesebb változás, hogy a voksolás egyfordulós
lesz, az egyéni körzetek határát újrarajzolták és szavazhatnak a határon túliak is. Az ellenzéki pártoknál az előzetes
feliratkozás verte ki végképp a biztosítékot, a Demokratikus Koalíció több politikusa éhségsztrájkolt is.

„Sokadik választásitörvény- és eljárásitörvény-módosítással ez a kormány azt szeretné megakadályozni, hogy politikai
riválisai – még ha nagyobb támogatást is élveznek a jelenlegi kormánypártokénál – megszerezhessék a mandátumot
a kormányzásra” – mondta korábban Gyurcsány Ferenc, a Demokratikus Koalíció elnöke, volt miniszterelnök.

Az előzetes regisztráció szükségességéről a választások megszervezéséért felelős iroda, az Országos Választási
Irodáról Nemzeti Választási Központra átkeresztelt szervezet tájékoztatja majd a választókat.

„Mind az LMP, mind pedig a szocialisták egy széles társadalmi legitimációval rendelkező és egy nyitott demokráciát
képzelnek el, olyan demokráciát, amelyben a választópolgároknak nemcsak négyévente, hanem népszavazások útján
is lehetősége van véleményt mondani arról, ahogy a hatalom dolgozik Magyarország érdekében” – közölte a héten
egy sajtótájékoztatón Tóbiás József, az MSZP frakcióigazgatója.

A feliratkozás itthon levélben nem lesz lehetséges. A polgároknak vagy el kell sétálniuk lakóhelyükön a jegyzőhöz,
vagy az ügyfélkapun át regisztrálhatnak. Utóbbit a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség hivatalos adata szerint jelenleg a
nyolcmillió választópolgár egykilencede, 880 ezer ember használja.
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